

第十七篇 照著基督的運行竭力奮鬥

讀經：

歌羅西書一章二十八至二十九節，二章一至二節，以弗所書三章二十節，一章十九至二十二節。

在本篇信息中，我們要來看照著基督的運行，竭力奮鬥這件事。（西一29。）我們已經指出，保羅勞苦為要將各人在基督裡成熟的獻上。將人在基督裡成熟的獻上，是十分艱苦的工作；這工作惟有照著基督的運行，竭力奮鬥，纔能成就。

神命定的原則

有人以為要將人在基督裡成熟的獻上，乃是藉著禱告。但我們很可能對禱告有一種迷信的領會。譬如，假設有人以為飲食可以靠禱告而得，不需要買菜、燒飯，這種觀念就是迷信。要將人在基督裡成熟的獻上，我們還需遵行創世記二章所立的原則：人耕地，神降雨。（5。）一面，我們必須耕地；另一面，只有神能降雨。當我們信靠神並仰望祂降雨時，我們應當忠信的盡責耕地。這意思是說，我們必須履行神所命定的原則。如果我們只倚靠自己耕地，不信神降雨，我們就錯了。但如果我們只求神降雨，卻不盡自己的責任去耕地，我們也一樣錯了。我們把這個原則應用於將人在基督裡成熟的獻上這件事，我們就看見，我們不只該禱告，也該照著基督的運行，竭力奮鬥。

竭力奮鬥，要叫人的心得安慰

保羅在歌羅西二章一節說，『我願意你們曉得，我為你們和那些在老底嘉，甚至所有在肉身上沒有見過我面的人，是何等竭力奮鬥。』這節指明，保羅所以竭力奮鬥、受苦、爭戰，是要看到在歌羅西人和老底嘉人中間成就一件特別的事。二節說到保羅竭力奮鬥的目標：『要叫他們的心得安慰，在愛裡結合一起，以致豐豐富富的在悟性上有充分的確信，能以完全認識神的奧祕，就是基督。』多年來我不明白，為甚麼保羅在說到基督這麼高的異象之後，緊接著說到心得安慰。我不明白如何將一章的異象和二章的這句話連起來，就花了許多時間要找出為甚麼插入這句話。保羅不是說，他竭力奮鬥，要叫歌羅西人和老底嘉人能看見一章關於基督的異象。按照我們的天然觀念，這纔是他該說的。若是二節這麼寫，我就很容易明白了。但保羅不是說，他竭力奮鬥是要叫眾聖徒操練他們的靈，看見他所交通給他們關於基督的事；他竭力奮鬥，乃是要叫他們的心得安慰。

為甚麼歌羅西人需要心得安慰，在愛裡結合一起，以致豐豐富富的在悟性上有充分的確信？過了許多年，我纔能解答這個問題。這裡的確信含示兩件事：信心和知識。當我們有信心和知識，我們就對我們所相信的有把握。這種把握就成為我們的確信。保羅爭戰，是要叫歌羅西人的心得到充分的確信。

『能以完全認識神的奧祕，就是基督，』和『以致豐豐富富的在悟性上有充分的確信，』這兩句話乃是同位語。後一句話的『以致』等於前一句話的『能以』。雖然我對這些細節有點了解，我卻不明白整句經節的意思，我不明白為甚麼有這句話。

感謝主，多年後祂向我們指出其原因。當我們思考這原因時，讓我們回想歌羅西書的姊妹書—以弗所書；以弗所書論到召會是身體，歌羅西書說到基督是頭。以弗所書很著重人的靈，一再的用到『在靈裡』這辭。然而，歌羅西書只有一次說到人的靈。（二5。）在歌羅西書，心含有緊要的意義。在此保羅強調，心在接受關於基督啟示上的重要性。多年來我們說到『轉向靈』、『操練靈』、『住在靈裡』，但我們沒有太注意心的問題。保羅知道，我們若要將人在基督裡成熟的獻上，就必須關切他們心的情形。一章結束於將人在基督裡成熟的獻上這句話，二章開始於叫他們的心得安慰，這指明將人在基督裡成熟的獻上和心極有關係。

因著不同的儀文、規條、和哲學偷著進到召會生活中，歌羅西聖徒的心受了傷害；他們的心冰冷且不滿足。每當這樣的事進到召會中，結果總是異議和分裂。我們必須把守召會的門，不讓這樣的事

進入，而造成傷害。歌羅西的召會已被猶太教的規條和儀文，以及外邦的哲學、神祕主義、和禁慾主義所侵入。這些事使聖徒們固執己見、有異議、不滿足。這也使聖徒們的心受了傷害而冰冷、分裂、彼此隔離。因此，保羅為聖徒們竭力奮鬥，要叫他們的心得安慰，在愛裡結合一起。

這節裡的得安慰，就是得顧惜，也就是得著慈愛的溫暖。以弗所五章二十九節說，基督保養顧惜祂的召會。保養就是餵養，顧惜是使人溫暖。歌羅西的聖徒們何等需要主的顧惜。他們的心需要得安慰、被溫暖。

保羅說到心在愛裡結合一起。（西二2。）『在愛裡結合一起』這話指明，他們中間已經有某種分裂，並且也失去了愛。不同的儀文、規條和哲學偷著進來，就使愛失去了。

心和心思

在這節裡，保羅說到我們裡面兩個緊要的器官：心和心思。（悟性這辭含示心思。）心一旦受到傷害而冰冷、分裂，心思就容易偏離，甚至受到仇敵的攻擊。心思一旦如此，就無法明白關於基督和神經綸的話語供應。

心的毛病常是精神病的病源。若是一個人的心思受仇敵攻擊，這指明他的心有些方面不對。心一不對，心思就容易落在黑暗中，或容易受攻擊。這是一個很重要的原則。大多數精神病的根源，都在於心的問題。四十多年前，一所精神病院的院長告訴我，根據他的經驗和觀察，精神問題多半是由對金錢和性的貪慾引起的。這些乃是心的問題。貪財使一些人心裡有問題，而情慾使另一些人心裡有問題。這樣的問題使心思受到攻擊。多年的經驗使我們認識，精神病症能追溯到心的問題。心思受攻擊，是因為心出了毛病。可能有人心裡有野心或慾望。如果這個野心或慾望不能得著滿足，也沒有被對付，心思就會受到攻擊。

保羅當然曉得這件事；他知道，歌羅西人的心必須得安慰，並在愛裡結合一起，這是很重要的。聖徒們的心若能得到合式的照顧，他們就能豐豐富富的在悟性上有充分的確信。他們的心思能盡再次正常的盡功用，認識屬靈的事。當我們的心得了安慰，我們的心思就正常的盡功用。然而我們的心一旦出了毛病，我們的心思也會出問題。心規正心思。我們的心思是否正常，全在於我們心的光景。

我們在召會生活中與聖徒們的關係，試驗出我們心裡所存的是甚麼。我們的心若被一些野心、慾望、和目標所佔有，我們的心思就不正常，而使我們與別人有難處。譬如，如果我因著心裡有問題，以致心思受了攻擊，我很可能因為有位弟兄不向我微笑打招呼而不悅。我可能因為這位弟兄請別人喫午飯卻不請我，而更受攪擾。我甚至可能因這事發怒。這憤怒不是因脾氣引起的，而是因我的心出了問題引起的。我心裡可能盼望得著尊敬、尊榮和地位；這使我覺得，別人應該用愉悅的態度向我打招呼以示尊敬。然而我若心無芥蒂，就算一位弟兄不向我微笑，或不請我加入某項活動，我都不會受攪擾。我們的心若是對的，不管別人對我如何，我們在召會生活中都會有喜樂。但我們的心若出了毛病，我們就會對召會不高興。這是非常嚴肅的事。

在悟性上有充分的確信

要人的心在愛裡和別人結合一起，與情感有關；要豐豐富富的在悟性上有充分的確信，與心思有關。我們若沒有一個正確的心，就不能接受關於基督的啟示。我們要看見基督的異象，就需要我們的心得安慰、受顧惜，並與別人在愛裡結合一起，以致豐豐富富的在悟性上有充分的確信。我多麼喜樂！在主的恢復中，眾聖徒的心已經得了安慰並結合一起。因著我們的心在愛裡結合一起，以致豐豐富富的在悟性上有充分的確信，我們就能接受歌羅西書中的啟示。

豐豐富富的在悟性上有充分的確信，等於完全認識神的奧秘，就是基督。當我們的心得了安慰，我們的心思正常的盡功用，我們對基督是神的奧秘就會有完全的認識。

現在我們能明白，為甚麼保羅竭力奮鬥，要叫歌羅西人的心得安慰。他知道這是惟一能叫眾聖徒在悟性上有充分確信的路。因著我們的心得了顧惜，並結合一起，我們在主的恢復裡就有這樣的確信。這確信使我們完全認識那是神奧祕的基督。願主天天顧惜我們的心，使我們有健康的召會生活。當我們的心喜樂時，似乎所有的弟兄姊妹們都非常好！但我們的心不喜樂時，情形就正好相反。我們的心受到主的顧惜，這是何等的重要！

將人在基督裡成熟獻上的第一步

只有當歌羅西人的心得安慰之後，他們纔能接受關於基督的啟示。因著這件事太重要了，所以這卷書強調心過於強調靈。人的心若得不著安慰，我們就無法將他們在基督裡成熟的獻上。人的心若沒有得著顧惜，他們就不能接受我們所供應給他們任何有關基督的事。因此，要將人在基督裡成熟的獻上，第一步乃是叫他們的心得安慰，以致豐豐富富的在悟性上有充分的確信。尤其是領頭的人更當仰望主的恩典，好能安慰所有被引開的心、不滿足的心和失望的心。當聖徒們的心得了安慰，我們就很容易將基督的豐富供應給他們。但聖徒們的心若出了問題，他們的心思就會受困擾。解決心思問題惟一的路，就是叫人的心藉著主的顧惜而受調整。這是我們眾人都要學習的緊要功課。

保羅竭力奮鬥

保羅在歌羅西一章二十九節說，他照著基督在他裡面的運行，竭力奮鬥。這個竭力奮鬥就是他為著將各人在基督裡成熟的獻上所作的勞苦。他乃是藉著宣揚基督，用全般的智慧警戒各人，教導各人，而竭力完成這事。

基督的運行

一章二十九節按原文可直譯為『照著祂在我裡面用大能運行的運作』，這是說到基督的運作用大能在我們裡面運行。『基督在我們裡面運行』，和『基督的運作在我們裡面運行』有所不同。因著基督作榮耀的盼望在我們裡面運行，所以有一個運作也在我們裡面運行。基督自己在我們裡面運行，但基督在我們裡面的運行，使一個運作也在我們裡面運行。這個運作乃是用大能在我們裡面運行。

每一位得救的人，多多少少對基督的運行都有經歷。得救不僅是我們罪得赦免，並蒙神稱義；得救也是得著基督分賜到我們裡面。那居住在我們裡面的基督，也在我們裡面運行。我們已經指出，祂的運行成了一種在我們裡面運行的運作。保羅為著眾聖徒竭力奮鬥，乃是照著這個運作。

有些聖徒也許不太覺得基督在他們裡面的運行。這個缺欠的原因在於缺少禱告。我們需要帶著悔改的心到主面前說，『主阿，我還是這麼天然，這麼在自己裡面，在舊人裡面。主阿！赦免我，用你的寶血潔淨我。主，我渴慕蒙光照、得潔淨、全人透亮。求你指示我，你在我身上所要的。暴露我，好使我能被你充滿。』我們若這樣禱告，基督的運作就有路在我們裡面運行。

我能作見證，基督的運行加給我力量。我越禱告，祂的運行就越加給我力量。但只要我一不禱告，我就變得冰冷而靜默。你所以不太覺得基督在你裡面運行，是因為你掙扎努力太多，而禱告接觸主太少。你在禱告中向主敞開，就讓基督的運作有立場在你裡面運行。然後你就能照著這運行竭力奮鬥，將各人在基督裡成熟的獻上。

基督的運行是大能的運行。保羅在以弗所三章七節和二十節題到這個大能。在以弗所三章七節，他說到『祂大能的運行』；三章二十節，他說到『運行在我們裡面的大能』。這大能乃是在信徒（一19）裡面復活生命的大能。（腓三10。）這大能也就是運行在基督身上，使祂從死人中復活，叫祂在諸天界裡坐在神的右邊，並將萬有服在祂腳下的大能。（弗一20~22。）因此，這大能是復活的大能、超越的大能、和征服的大能。照著基督這樣大能的運行，我們就能竭力奮鬥，將各人在基督裡成熟的獻上。

保羅竭力奮鬥，要將別人在基督裡成熟的獻上；他所作的乃是一個榜樣，為著成全聖徒，建造基督的身體。這就是照著基督在我們裡面運行的運作，竭力奮鬥，也就是憑著我們裡面復活、超越並征服的大能而勞苦。